

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum-kr. 14-16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 13. szám
Térfelület 60, este 6 óráig és naponta 409

Feliratok szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ö

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekszámla: 34-141

Itt az alkalom!

Alig van szomorúbb jelensége a mai magyar életnek, mint az, hogy nem bírja kellően kihasználni a fiatal erőt. Több diplomás és különböző végzettségű fiatal emberek ezrei kényeszerpihenőt tartanak, — már mióta. És mindegyik abban reménykedik, hogy ha ma nem, akkor holnap, de beállít a postás egy peccés hivatalos levéllel, amely a sokféle heverő kérvények egyike hozza a régvárt felvételi értesítést és végre, végre itt a cél: a kényelmes fixfizetés.

Eközben nagyon sokan nem veszik észre, hogy a rohanó évekkel együtt elrohan mellettük az Élet is, amelynek vannak mindenkor értelmes és életrevaló munkás emberei, még a legnagyobb munkanélküliségek idején is. Ezek az emberek ritkán láthatók a kávéházak kártyahelyiségeiben, hanem inkább csak a kifőzdék ebédszalaiánál néhány percre és akiknek jobban megy, akik be vannak már avatva az üzletköltségek ezerágú rejtelmeibe és gyakran százpengőket keresnek egy-egy alkalommal, — azok a legfényesebb vendéglők teraszain, szerte az országban. Ezek a lenézett vigécek, akik hétfőtől szombatig bérletjeggyel utazzák keresztül-kasul az országot és úgy biztosítják a család, a gyermekek jövőjét. Ezek az emberek nem kilincselnek inségmunkákért, hanem dolgoznak. Mikor, hol? Mindig akkor és ott, ahol és amely szakmájában, területen a legjobb a kereslet.

És, ha nem tudnók, vannak a gyárak, vállalatok eldugott irodáiban is reggeltől-napestig könyvelő, rovatoló, számoló, csomagoló, robotoló emberek, akiknek legtöbbször már az érettségi után belátta, hogy hiábavaló az állam és a különféle közületek fényesre tisztított kilincseinek simogatása.

Az állástalan diplomások sem pihenhetik végig ezt a rövid életet, amelyet le kell szolgálnunk a legnagyobb áldozatok árán is a magyar haza és leginkább a magyar jövőbiztosítása érdekében.

Lemondások sorozatával többen érhetünk el, mint a véresszájú hadbandázással és élvakult politikai pártok követésével. Legyen a mai nagy politika jórészt csak a már befutottak kisdéd játéka. A magyar ifjúság a gazdasági életbe való behatolás politikáját tanulja meg!

Ez legyen az első feladat. De mindent előről kell kezdeni, előbb az alapismeretekkel és a kiművelt kereskedelmi életnek ábcéjével kell megismerkedni. És jobb előbb, mint soha. Jobb mindjárt a sikertelen

próbálkozások első éveiben rábredni a valóságra, mint áfiumos álomba merülve győtrődni a semmin, azután meg riadtan a falnak szaladni.

Itt az alkalom! A kultuszminiszter elrendelte, hogy az állástalan diplomások részére átképző kereskedelmi tanfolyamokat rendezzenek, hogy megtanulhassák a köz-

gazdaság és a kereskedelem alapismereteit, gyakorlati módszereit, a közgazdaságtant, a kereskedelmi- és vállalatigazgatást, a gép- és gyorsírást és a többi ismereteket, amelyekről ridegen elfordult eddig a magyar keresztény fiatalok többsége.

Itt az alkalom! Aki életrevaló és munkás tagja a magyarságnak, az meg is ragadja az alkalmat. Az

megtanulja a német-, francia-, angol- és olasz nyelveket, vagy közülök legalább egyet és tudatosan veti bele minden energiáját abba a nagy és nehéz munkába, amellyel egyedül járhat be a kereskedelmi labirintusba, ahol csengő pengőket találhat, mint azok, akik tanfolyamok nélkül is találhatnak.

(hortobágyi)

Hosszú ideig tartó hadjáratra készül fel Japán

Bombazápor Kantonra — Propagandaügyi minisztérium Tokióban

Sanghai, szeptember 23.
A japán bombavető repülőgépek negyedórán keresztül bombázták Kanton. Tíz bombavető repülőgép végezte a bombázást 12 vadászgép védelme alatt. A kínai léghárítók tüzeltek a japán repülőgépekre, később kínai repülőgépek is felszálltak és harcra bocsátkoztak a japánokkal. A japán repülőgépek ne-

gyedóra mulva eltűntek Kanton fölül.

Tokió, szeptember 23.

Japán hosszú hadjáratra készül. Ezt bizonyítja az a körülmény, hogy a bankok és az iparvállalatok vezetői tanácsadó testületet alakítottak, melynek célja: gazdasági tanácsokat adni a kormánynak. To-

kióban megszervezték a propagandaügyi minisztériumot. Ennek az lesz a feladata, hogy felvilágosítsa a külföldet arról, hogy miért folyik a harc a távolléteken.

Tokió, szeptember 23.

Egyre erősödik az a felfogás, hogy Japán mondjon le az olimpiasz megrendezéséről.

A Szovjet nem akadályozza meg Gyóni Géza hamvainak hazahozatalát

Ismeretes az a mozgalom, amelyet Gyóni Géza hamvainak hazahozatalára volt hadifogolytársai indítottak. A Gyóni Géza Társaság már mindent előkészített a hamvak hazahozatalára és úgy volt, hogy Mészáros Vilmos gyóni ügyvéd és a székesfővárosi temetkezési vállalat aligazgatója a közeljövőben Szibériába utaznak.

A Szovjet megtagadta a beutazási engedélyt és így egyelőre a szép tervet nem

lehet valóra váltani. Ha tavaszig nem sikerül a Szovjettől az engedélyt megnyerni, akkor Gyóni Gézának a fővárosban jelképes sírt állítanak.

A MTI jelenti: A moszkvai szovjet hatóságok közölték a magyar külügyi hivattal, hogy mindent előkészítettek, hogy felkutassák Gyóni Géza sírját.

Céloikják azt a hírt, mintha a Szovjet vonakodnék hozzájárulni Gyóni Géza hamvainak Magyarországra való szállításához.

A legújabb jelentések arról számolnak be, hogy már meg is találták Gyóni Géza sírját. A nagy költő hamvainak hazaszállítása eddig a rossz idő miatt késett. Bizonyosra vehető, hogy

tavasszal hazaszállítják a világháború magyar költőjének hamvait.

Meghalt vitéz nagybányai Horthy István ny. lovassági tábornok

Bécs, szeptember 23.

Vitéz nagybányai Horthy István ny. lovassági tábornok, felsőházi tag, a kormányzó testvérbátyja csütörtökön háromnegyed 1 órakor Bécsben meghalt.

Vitéz nagybányai Horthy István Grázból hétfőn érkezett az osztrák fővárosba. Utközben meghűlt, agynak esett. Állapota egyre rosszabbodott. A nagybeteg lovassági tábornokhoz a kormányzó fia, Horthy István utazott Bécsbe. Az orvosok

mindent elkövettek, hogy megakadályozzák a tragédiát, azonban tüdőgyulladás lépett fel, amellyel a beteg szervezet nem tudott megbirkózni. Vitéz Horthy István lovassági tábornok a Collegium Hungaricumban hunyta szemét örök álmra.

Vitéz nagybányai Horthy István 1858-ban született Debrecenben. Középiskoláinak elvégzése után Bécsben és Budapesten végezte el egyetem tanulmányait. A katonai pályára lépett, a lovasságnál szolgált.

A limanovai csatában nagy szerepet játszott a 10-ik lovashadosztály keretében csapatával. 1922-ben, mint lovassági tábornok vonult nyugalmába. Ettől kezdve vidéki birtokán gazdálkodott. A felsőházba Jász-Nagykun-Szolnok vármegye törvényhatósága küldte be.

Ő hívta életre, szervezte meg a gazda-távlovaglóversenyt, melyen még legutóbb is maga is résztvett. Két évig viselte a tiszántúli ref.

egyházkerület főgondnoki méltóságát.

Vitéz nagybányai Horthy István mintaképe volt a nemes magyar úrnak, Halála nemcsak a főméltóságú családra, de az egész országra nézve nagy veszteség.

Bécs, szeptember 23.

A Collegium Hungaricumban felavatolták vitéz nagybányai Horthy István holttestét. Az elhunyt lovassági tábornok holttestét pénteken szállítják Budapestre, ahol a Kálvin-téri templomban avatolozzák fel.

A temetési szertartás ugyanitt, szombaton délelőtt 10 órakor megy végbe.

A szertartás után a koporsót katonai díszpompával a Nyugati-pályaudvarhoz kísérik, ahonnan Kenderesre viszik. Ott helyezik örök nyugalomra vitéz nagybányai Horthy Istvánt.

Budapest, szeptember 23.

Darányi Kálmán miniszterelnök úgy a maga, mint a kormány nevében részvétlétvitartól küldött az elhunyt vitéz nagybányai Horthy István lovassági tábornok családjának, ugyancsak részvétét fejezte ki a magyar királyi kormány és saját maga nevében Horthy Miklós kormányzónak is.

Bécs, szeptember 23.

A bécsi magyar követ felkereste ifj. Horthy Istvánt a Collegium Hungaricumban és a magyar kormány részvétét tolmácsolta neki.

Folynak a mestervizsgák Békéscsabán

Csütörtökön délelőtt Békéscsabán ismét megkezdődtek a mestervizsgák Huszonhat iparos jelentkezett mestervizsgára. A mestervizsgák két napig tartanak.

„Orosházi honvédlaktanya“ megálló lesz „Bónum“ helyett

Orosházáról jelentik: A helyőrség parancsnokságának indítványára a képviselőtestület elhatározta, hogy a »Bónum« feltételes megállóhely nevét „Orosházi honvédlaktanya“ névre kéri megváltoztatni. Az előjárás a kérvényt elküldi a szegedi üzletvezetőséghez. A feltételes megállóhely nevének megváltoztatását azzal indokolják, hogy az utazóközönség így legalább tudni fogja, hogy a laktanya előtt is megáll a vonat. Eddig ugyanis sokan bejöttek Orosházára és innen kutyagoltak ki a laktanya mellé, mert nagyon kevesen tudták, hogy hol van az a »Bónum«-megálló.

Gyermekgyógyászati szakrendelés az OTI-nél

Az OTI gyulai kerületi pénztárának békéscsabai kirendeltsége felhívja a Békéscsabán lakó biztosítottak és családtagjaik figyelmét, hogy a kirendeltség székházában 1937 augusztus 1-től kezdve gyermekgyógyászati szakrendelés működik.

A gyermekgyógyászati szakrendelés a hétköznapokon délelőtt 10 órától fél 12 óráig tartó rendelési idő alatt minden 14 éven aluli biztosított és családtag — körzeti orvos előzetes utalása nélkül is — igénybeveheti.

Németországban ünnepnapnak nyilvánították szeptember 28-ikát

Berlin, szept. 23.

A német főváros Mussolini fogadására készül.

A Volkischer Beobachter hosszasan foglalkozik a Duce németországi látogatásával. Kiemeli a lap a látogatás történelmi jelentőségét. Kihangsúlyozza a cikk, hogy Hitler és Mussolini személyében két olyan ember találkozik, akikről Európa sorsa függ.

A német kormány szeptember 28-át, azt a napot, amikor Mussolini Berlinben lesz, ünnepnapnak nyilvánította.

Berlin, szept. 23.

A német hadgyakorlatokra megérkeztek a külföldi attasék, köztük Róder Vilmos magyar honvédelmi miniszterrel az élén a magyar küldöttség is.

Vitéz Kászonfi éttermeiben, kerthelyiségében pénteken, szombaton vasárnap

halvacsora! TÁNC

Reggelig nyitva!

Megkezdődtek az Augustus ünnepségek Rómában

Capis Octavianus, aki később Augustus néven első császára lett Olaszországnak, Krisztus előtt 63-ban, szeptember 23-án született.

Olaszország, mely a római világ, birodalom utódjának tekinti magát, nagy fényvel ünnepli meg Augustus császár emlékét s ebből az al-

kalomból Augustus-évet rendeznek. Az Augustus-ünnepségek ma kezdődtek meg Rómában. Külön Augustus kiállítás nyílt meg, mely valósággal a kélezer év előtti Rómát mutatja be. A kiállításnak 47 osztlálya van s igen sok anyag származik Magyarországról.

Urilány szobát keres

Részletes felvilágosítás a Csaba Mozgóban

Kukorica Bizottság létesült a földművelésügyi minisztériumban

Másfél—kétmillió hitekeret gőrépítésre

A nagy tengertermés elraktározásának ügye foglalkoztatja az érdekelteket. A minisztérium már régebben elhatározta, hogy gőrépítéssel támogatja a könnyebb raktározást.

Értesülésünk szerint erre a célra másfél—kétmillió pengős keretet teremt majd a földművelésügyi minisztérium. Rövidesen megtörténnek az erre vonatkozó intézkedések.

Itt említjük meg, hogy a földmű-

velésügyi minisztérium keretében Kukorica Bizottság létesült, amelynek feladata a piac helyzetét állandóan szemmel tartani, megfelelő javaslatokat tenni, az áralkulást figyelemmel kísérni, hiszen a kormány a Futurán keresztül intervenció vásárlásokat eszközöl.

A bizottság tagjai lettek a földművelésügyi minisztérium, a mezőgazdasági érdekképviseletek, továbbá a Külkereskedelmi Hivatal delegáltjai.

Eltűnt két emigráns orosz tábornok Párisban

Páris, szept. 23.

A francia fővárosban futótűzként terjedt el annak a híre, hogy Miller emigráns orosz tábornok eltűnt. Miller tábornok az orosz frontharcosok elnöke s

Utjepov tábornok utódja volt,

aki — mint ismeretes — 1931-ben szintén rejtélyes körülmények között tűnt el. Miller tábornok amikor eltávozott irodájából levelet

hagyott hátra, amelyet — amikor gyanusnak találtak hosszú ideig tartó távollétét — felbontottak.

A levélben a tábornok leírta, hogy Szkoblin tábornokhoz távozott, akinél találkozni kell a Balti államokban szolgálatot teljesítő német attaséval. Kifejezte a levélben azt a gyanúját is, hogy sejtése szerint kelepcebe akarják csalni.

Az eltűnés után a rendőrség nyomban Szkoblin tábornokhoz

ment, aki semmit sem tudott arról, hogy Millerrel találkoznia kellett volna.

Amíg a rendőrség nagy eréllyel nyomozott Miller után, Szkoblin is eltűnt.

A két orosz tábornok rejtélyes eltűnése mögött

politikai merényletet sejtenek

s éppen ezért nagy szigorral folytatják a nyomozást.

Csendélet Szovjetországban

Baku, szept. 23. Két munkást, akik a kollektív gazdaság vezetőit feljelentették, a gazdaság vezetői agyonverték. Hasonló eset történt Krasznójarszkban is.

Mikor kezdik meg a minőségi búzajegyzést

Még mindig nincs megállapodás a minőségi búzajegyzés megkezdése ügyében.

A jövő hét folyamán újabb értekezlet lesz ebben az ügyben és valószínűleg sikerül megfelelő megoldást találni.

A Tiszántúli, így Békésvármegye gazdaközönségének nagy érdeke, hogy elsőrendű, kiváló búzája megkülönböztessék más vidékek búzájától.

Hisszük, hogy az a nemes harc, amit báiczai Beliczey Géza felsőházi tag, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület köztisztviselőiben álló elnöke indított meg vidékünk búzájának elsőrendűsége érdekében, eredményre vezet s kiváló minőségű búzákat továbbra is az első helyen jegyzik.

Tatarozzák a színházat

Csütörtökön délelőtt ülést tartott Békéscsaba város színházi bizottsága dr Medovarszky Mátyás főjegyző, h. polgármester elnökelete alatt.

A kisebb jelentőségű, belső ügyek elintézése után elhatározta a bizottság a színháznak szükségessé vált tatarozások és világítási kibővítés végrehajtását.

Házassági kölcsönt

nyújt Olaszország kimondottan fiatal házastársak részére. Ha ilyen házasságból négyenél több gyermek születik, a kölcsönnek csak 60 százalékát kell vissza fizetni. A kölcsön kétségtelenül elősegíti a házasságkötéseket, de az is bizonyos, hogy a tartozás nyugtalanítólag hat a házasságra. A gazdasági élet szempontjából kétségtelenül előnyös e kölcsön, mert ebből nyer fedezetet a házastársak valamennyi szükséglete. Ezek a pénzek az iparhoz és a kereskedelemhez kerülnek és élénk forgalmat biztosítanak. Az állami kölcsönnel szemben persze előnyösebb a hozomány, mert az nem tartozás és nemcsak a szükségletek kielégítésére elegendő, hanem tőkegyűjtés alapjául is szolgál.

— Ujjoncfelevétel. Az 568 számú MOVE-Körös cserkészcsapat szeptember 20-tól október hó 2-ig ujjoncfelevételt tart. Jelentkezni a szülői, illetve a munkaadói bejegyzés beadásával egyidejűleg lehet minden hétköznap este 7—8 óráig, valamint vasárnap délután 3—5 óráig, a muzeumban.

TARKA HIREK

Gabrielle D'Annunziót, a világ-híres költőt kinevezték az olasz akadémia elnökének. Az akadémia elnöke az elhunyt Marconi volt. Az ő helyébe került most D'Annunzió.

Fischer Béla, Baranya vármegye alispánja benyújtotta a főispánhoz nyugdíjazása iránti kérelmét.

Kolozs Erzsébet lopásért fogházbüntetésre ítélt jászfény-szarui leány megszökött a szolnoki törvényszék épületéből takarítás közben. A fogházor észrevette a szökést, nyomába eredt a lánynak, de annak sikerült elmenekülnie.

Csucs közeliében egy gyors-tehervonat és egy személyvonat összeütközött. A vagonok romjai alól 6 halottat és több sebesültet húztak ki.

A marosvásárhelyi ítéltábla az iskolai kényszerbeiratásokkal kapcsolatban elvi jelentőségű döntést hozott. A tábla kimondotta, hogy minden állampolgárnak csorbíthatatlan joga van arra, hogy gyermekét abba az iskolába írassa be, amelyikbe akarja. Nincsen törvény arra, amelynek erejével bárkit kényszeríteni lehetne olyan iskola látogatására, amelyet látogatni szándékában nem áll.

A kasszakasz drágitásának ötletét végleg elejtették a fővárosnál. A Beszkárt számára új racionalizációs programot dolgoztak ki, melynek egyik lényeges ujtása lesz a Trolleybusz-közlekedés fokozatos fejlesztése.

Szerdán ítélezett a Kuria a hitfelekezeti izgatással vádolt Virrasztó Koppány és Nesz Károly felett, akik Orsházán uszító tartalmu plakátokat és röpcédulákat terjesztettek, amelyben ez a kitétel is szerepelt: „Aki zsidónál vásárol, a magyar faj gyilkosa”. A szegedi törvényszék a felhívást gazdasági jellegűnek minősítette és felmentette a vádlottakat, a tábla azonban megállapította bűnösségüket, kimondván, hogy a Kuria már régen eldöntötte a kérdést, miszerint a zsidóság nem faj, hanem felekezet, tehát a vádlottak elkövették a hitfelekezet elleni izgatást és Virrasztót egyhavi, Nesz Károlyt pedig kéthavi fogházbüntetésre ítélte. A táblai ítéletet szerdán a Kuria is helyben hagyta.

Sztrájk tört ki Franciaországban a frank zuhanása következtében. Eddig a kikötőmunkások, a textilesek és a cipészek nagy része lépett sztrájkba. A tisztviselők fizetésük felmelését követelik.

Darányi Kálmán miniszterelnök üdvözlőtáviratot küldött Rott Nándor megyéspüspökhöz negyedszázados jubileuma alkalmából.

Találtak Békéscsabán egy pénzlárcát pénzzel, egy órát, cipőt, egy kalapot és egy kerékpárkereket. Igazoltt tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitányság 2 számú szobájában.

Vidéki bankok értekezletei a gazdaadósság-rendezés ügyében

A vidéki pénzügyintézetek Budapesten a gazdaadósságrendezéssel kapcsolatos kérdések ügyében értekezletet tartanak. A TEBE vidéki osztályának igazgatósága szeptember 29-én tartja meg értekezletét, amelynek napirendi tárgya az 5000—1937. ME. rendelet intézkedéseinek a megvitatása és a rendelet végrehajtásával kapcsolatos teendők megbeszélése.

Ez a napirendi pont elsősorban a november 15-én történi követelésbejelentések egységsítésének a megbeszélésére vonatkozik.

A TEBE vidéki osztálya igazgatóságának ülése után teljes ülést tart a vidéki osztály, amelynek napirendjén ugyancsak ez a tárgy szerepel.

A „Sárgapitykés közlegény” c. operettel kezd meg Békéscsabai szereplését a Kardoss-társulat

Megírtuk már, hogy a Kardoss-társulat október 2-án kezd meg Békéscsabai szereplését. A kitűnő erőkből álló társulat a napokban adta elő Hódmezővásárhelyen, a Frontharcosok számára a „Tűzek az éjszakában” c. irredenta színművet, óriási sikerrel.

A kitűnő társulat Békéscsabán a „Sárgapitykés közlegény” című, Budapesten nagy sikert aratott operettel kezd meg szereplését s a legpompásabb darabokkal díktatta műsorába.

RADIO

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: Székely Zoltán hegedűl. 1: Rendőrszenekar. 4.15: A rádió diáklélorája. 5: „Hogyan készülnek az amerikaiak az eucharisztikus kongresszusra?” Szabó János dr előadása. 5.25: A rádió szalonzenekara. 6: Sportközlemények. 6.30: Szabolcsi Bence előadása, hanglemezekkel. 7.30: A rádió a rádióról. 7.50: Antal István zongorázik. 8.20: Hírek. 8.40: „Cigányfantázia.” Hanglemezfelvétel. 10: Hírek. 10.05: Kertész Miklós jazz-zenekara játszik. 11: Hírek angol nyelven. 11.05: Vidák József és cigányzenekara. — Budapest II.: 6.30: Gyorsírótanfolyam. 7: Hanglemezek. 8: „Mennyit olvashatunk?” Fitz József dr előadása.

Csaba Mozgó

Nyitott tető! Telefonszám 91.

Szept. 23-24, csütörtök fél 5, fél 7, fél 9, pénteken fél 7, fél 9 órakor.

Csütörtökön a fél 5 órai előadás zóna!

Párisban szerettem beléd

Kacagtató, franciás ízű vigjáték

Claudette Colbert, M. Douglas, Robert Young

Billy és a fogyókúra
Macskazenekar

Új ügybeosztás a gyulai törvényszéken

A gyulai királyi törvényszék bírói karában áthelyezés és betegség folytán beállott változások miatt Szakolczay Lajos kuriai bíró, a törvényszék elnöke új ügybeosztást rendelt el, amelynek hatálya a szükséges ideig, legkésőbb azonban december 31-ig terjed.

Az I. és II. polgári fellebbviteli tanács összevontan működik. Elnöke Szabó László tanácselnök, tagjai Lányi Lajos, dr Paulinyi Gyula és dr Ondrus Pál törvényszéki bírák.

A büntetőtanács és uszorabíróság elnöke dr Vályi Nagy István törvényszéki bíró, tagjai dr Kulitz Béla és dr Juhász Imre törvényszéki bírák.

A vádtanács elnöke Szakolczay Lajos törvényszéki elnök, tagjai dr Csatóry László és dr Pálly István törvényszéki bírák.

A büntető fellebbviteli tanács elnöke Szakolczay Lajos törvényszéki elnök, tagjai dr Kulitz Béla és dr Juhász Imre törvényszéki bírák.

Csöd-, kényszerrezezségi- és cégügyekben előadó bíróként dr Pálly István törvényszéki bíró fog működni.

A vizsgálóbírói teendőket vitéz Láng Ernő törvényszéki bíró látja el. Helyettese dr Ondrus Pál törvényszéki bíró.

Büntető egyesbíró dr Vályi Nagy István, helyettese dr Csatóry László törvényszéki bírák.

A többi ügykör beosztása változatlan marad.

Dr Keszthelyi Béla helyettesként Gyulára kirendelt szegedi kir. járásbíró a polgári fellebbviteli a büntető és a büntető fellebbviteli tanácsban fog működni.

MOZI

Párisban szerettem beléd

Bemutatja a Csaba Mozgó

A kedves, szemrevaló newyorki divatrajzolónő, Kay, forró vágya végre teljesül és Párisba utazhat. Itt tolatkodó udvarlójától egy-kettőre megszabadítja két fiatalember: Gene és Georges. És ettől kezdve — mint három jópajtás — állandóan együtt vannak. Az csak természetes, hogy Gene is, Georges is beleszeret Kaybe. Hogy a két elválaszthatatlan jóbarát mint ugratja, bosszantja folyton egyhást, hogy akarja a nemes versenyben az egyik a másikat legyőzni, miféle ártatlan ravaszkodással harcolnak — ez a film. Fordulatos, ötletes, vidám. A néző lankadatlan érdeklődéssel nézi és jól mulat. Claudette Colbert elragadóan bájos; külön élvezet látni: milyen kecsesen korcsolyázik és milyen merészen siet. Melwyn Douglas és Robert Young a két vetélkedő. Egyik jobb, mint a másik.

Időjárás

A Békéscsabai meteorológiai állomás jelentése szeptember 23-án délelőtt.

Hőminimum +14,8 °C A föld felszínén +14,4 °C Hőmaximum +24,6 °C Légnyomás 759,0 mm Csapadék 13,3 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, több helyen eső és zivatar, a hőmérséklet különösen nyugaton csökken.

HIREK

— Október 5-én kezd meg tárgyalásait a Békéscsabai büntetőjárásbíró. Mint értesülünk, a Békéscsabai büntetőjárásbíró október 5-én kezd meg tárgyalásait.

— Kérelem. A város polgármestere felkéri mindazokat, akik a szombat esti társasvacsorára meghívást kaptak, hogy részvételüket szóval, telefonon, vagy írásban pénteken délig dr Tamássy I. o. aljegyzővel közölni sziveskedjenek.

— A 27. Kanizsay Dorottya cserkészleányesapat gyásza. Mély gyászba és nagy bánatba borította a cserkészleányok szívet egyik legkedvesebb és hűséges cserkészleánytestvérük fájdalmas elhunyt. Dudás Rózi nagycserkészleányt f. hó 22-én éjjel magához szőlította az Ur. Szeretett cserkésztestvérünk tizenkét éve volt buzgó tagja cserkészcsapatunknak és igazi cserkészleány jellemével el nem múló példát állított minden leánycserkész elé. Csapatunk meleg szeretettel és kegyelettel őrzi emlékét. A f. hó 24-én délután tartandó végtisztességén a csapat teljes számban részvesz. A vezetőség.

— Felhívás a frontarcosokhoz. A Békéscsabai Frontharcos Főcsoport vezetősége felhívja a frontarcosok figyelmét, hogy a filléres gyorsra a jegyeiket haladéktalanul jegyezzék elő, miután Békéscsaba, Pusztaföldvár, Mezőberény és Gyoma részére összesen csak 385 jegyet biztosított a menetjegyjárod. A menetjegy ára 4 pengő 70. előjegyezhető a főcsoport helyiségében a hivatalos órák alatt.

— Felhívás a vizsgázóknak önkéntes mentőkörhöz. Felhívják azokat a vizsgázó önkéntes mentőket, akik tagjai az Önkéntes Mentőegyesületnek, hogy adják le címüket a mentőkörnél (városháza), vagy személyesen jelentkezzenek ugyanott.

— Szeptember 26: a fűszerkereskedők országos kongresszusa. A Fűszerkereskedők Országos Egyesülete szeptember 26-án Szombat helyen országos fűszerkereskedői kongresszust tart. Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter és Halla Aurél kereskedelmi államtitkár, a kerület országgyűlési képviselője is kilátásba helyezte a kongresszuson való megjelenést. A kongresszus napirendjén a szakma időszerű kérdései szerepelnek. Hírek szerint Halla államtitkár valamennyi szakmai problémát felölő nagyfentosságú bejelentéseket fog tenni.

— Női kézimunka tanfolyam. A Révai-utcai áll. elemi iskola igazgatója értesíti a 15 éven felüli nőket, hogy az iskolában a délutáni órákban november hó 3-án ingyenes női kézimunka tanfolyam kezdődik. Jelentkezni lehet az iskolában minden hétköznapon 8—12-ig Ványa Etelka tanítónőnél, ki a tanfolyamot vezetni fogja. A jelentkezőket szept. 28-ig bezárólag vesszük fel.

* RHEUMA, köszvény, csúz, ischias, ízületi fájdalmait gyógyíttassa Budapesten, a Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretöt küldünk.

— **Irti tudni kell...** Budapestről jelentik: Zichy Tivadar gróf »Szeregni tudni kell« címen könyvet írt, melyet a rendőrség — miután tartalma szeméremszértő volt — elkobozott.

— **Halálos esőaukszerencsés** a Tiszán. A mártélyi Tiszasstrandról négy fiatalember csónakkal át akart menni a túlsó partra. A nagy viharban a csónak felborult és mind a négyen a vízbe estek. A túlsó partról segítségül sietett emberek kimentették a csónak utasait, a mentők közül azonban Lázár Mihály földműves a vízbe fulladt. A halászkok másnap reggel fogták ki holttestét.

— **Országos vásár.** Dévaványán október 11-én lesz a legközelebbi országos állat- és kirakodóvásár.

— **Mit kell tudni minden gazdának az új gazdarendeletről?** Felhívjuk az érdekelt gazdák figyelmét arra, hogy a legutóbbi gazdasági rendeletről népszerű ismertető füzet jelent meg, amelyet lapunk kiadóhivatala készséggel bocsát díjtalanul minden érdekelt jelentkező rendelkezésére.

— **A „Mezőgazdaság“** szeptember 15-i száma számtalan érdekes apró tudnivalókon kívül a repcelénybogár és repcebolha eredményes irtását, a megváltozott modern mezőgazdasági üzem trágyaszükségletét, őszi búza és rozs termelését ismerteti részletes aprólékosággal. Pompás illusztrációkkal mutatja be a magyar szarvasmarha történelmi múltját, az állatállományban annyiszor előforduló angolkór betegségét s a tej mennyiségére és minőségére hatást gyakorló tényezőkről közöl igen érdekes tanulmányt. A dúsan illusztrált szaklapból a Mezőgazdaság kiadóhivatala, Budapest, V., Vécsey-u. 4. I. 5/a. e lapra való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

— **Magasfeszültségű áram vezetékai közé ugrott — szénné égett.** Tatatóvárosról jelentik: Példátlan módon vetett véget életének Wéber Antal 19 éves felsőgallai fiatalember. A vasúti felüljáróról a nagyfeszültségű áram vezetékai közé ugrott és pillanatok alatt szénné égve hullott a vasúti sínekre.

— **4900 méter magasra emelkedett egy német vitorlásrepülő.** A sziléziai Grunauban levő birodalmi vitorlarsrepülési intézet tanítója, Ziller 4900 méter magasságra emelkedett vitorlarsrepülőgépen egy utassal, ami új világrekordot jelent. Az eddigi vitorlarsrepülő magassági világrekord 2276 méter volt.

— **Ellopták az óráját.** Krajsovics Béla békéscsabai, Petőfi-utca 4 szám alatt lakó műszerészsegéd feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, lopás miatt. A feljelentés szerint Krajsovics szerdán a műhely ablakába tette karóráját s amikor 10 perc elteltével újra fel akarta venni, már nem volt ott. Az óra 16 pengő értékű. A rendőrség megindította a nyomozást.

* **A belek gyakori teltsége és a rekesz erősebb feltelődése** a rendkívül enyhén és kellemesen ható természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által — reggelenként éhgyomorral egy pohárral — megszüntethető és az agy, a tüdő, vagy szív felé irányuló vértelődülés ellen súlyozható. Kérdezze meg orvosát.

* **A Maczák-drogériában** nemcsak piperecikkek, vegyszerek és sebészeti kötszerek, hanem háztartási cikkek is — cipőkrém, cipőkefe, parkettaszta, parkettkefe, Sidol, Lux, Vim, Tróna, mosószappan, mosóporok, kefcárók, porolók, láb- és törülők — nagy választékban és igen olcsón kaphatók.

— **Keresztülment a talicska a béresgyereken.** Súlyos szerencsétlenség történt Maczák Márton békescsabai, Berényi-utcai gazda tanácsjában. Szántó László 15 éves békesi illetőségű béresgyereken keresztülment a talicska. A béresgyereket belső vérzéssel a csabai kórházba szállították.

* **Emésztési nehézségek, bélrendszeri, gyomorfájás, májduzzadás, ingerlékenység és álmatlanság** esetén az emésztőcsatornát reggel felkezdéskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz alaposan kitisztítja, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes útra tereli és felfrissíti az egész szervezetet. Kérdezze meg orvosát.

— **Gyilkos szerelmi bosszú.** Néhány nappal ezelőtt Horváth István zalaegerszegi kocsis feleségét az esti órákban az ablakon keresztül agyonlőtték. A tettest Berta Ferenc bótfai fiatalember személyében hamarosan elfogták, aki évek óta üldözte szerelmével a 39 éves, többgyermekes asszonyt. Berta kihallgatása során előadta, hogy már egy éve készült a gyilkosságra. Korábban azzal a tervvel foglalkozott, hogy megfojtja, vagy megmérgezi az asszonyt és most egy erdőben talált puskával végrehajtotta régi tervét. Gyilkosság címen letartóztatták.

— **Ötszörös gyilkosságot követett el egy örült.** Az egyik máramaros-szigetkörnyéki községben Glac Janku fiatalember hirtelen megőrült. Az örült a szénpadlason bujt el és ott dohányozni kezdett. A fiatalember édesanyja észrevette, hogy a fiú a padlason cigarettázik, mire felment hozzá, hogy figyelmeztesse a veszélyre, melyet a dohányzással okoz. Az örült fiú rávetette magát édesanyjára és megfojtotta. A dulakodás zajára a fiú nagynénje került elő, aki szintén felment a padlásra. Az örült fiú nagynénjét egy kaszával megölte, majd halálosan megsebesítette a padlásra felsiető édesapját és két fivérét is, akik meg akarták fékezni. A dühöngő örült végül is a csendőrök fékeztek meg.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születtek: Darabos Mihálynak leánya Magdolna, Galló Lip-ták Pálnak leánya Judit, Bjelik Jánosnak halva szül. leánya, Gyebrovszky Károlynak leánya Márta, Tóth Mártonnak leánya Mária, Kolarovszki Andrásnak fia János, Petke Bélának fia László, Walfisch Sándornak fia Sándor, Lip-ták Mihálynak leánya Eva, Csiz-már Jánosnak halva szül. leánya, Román Pálnak fia Zoltán, Koka-vecz Juditnak fia Pál, Szeverényi Mátyásnak fia Mátyás, Gyebnár Pálnak leánya Mária, Huszár Pálnak leánya Mária, Zahorán Mátyásnak leánya Katalin, Mazan Andrásnak leánya Ilona, Galovics Györgynek leánya Judit, Kósa Etelnek fia Gábor, Goldfinger Annának fia György, Vraukó Máriának fia Pál, Veres Istvánnak leánya Erzsébet-Juliánna, Kiss Lajosnak leánya Edit, Gotschik Mártonnak leánya Ilona, Horváth Lászlónak leánya Judit, Kvasz Jenőnek fia Jenő, Moskovits Károlynak leánya Ildiko. — Házasságot kötöttek: Salát János Milyó Máriával, Babincez Mihály Csapó Eszterrel, Uhrincok János Bohus Zsuzsannával, Gálik Pál Strumpf Matildával, Uhrin György Fábján Juliánnával, Aradszki János Karasz Rózával, Aradszki György Gálik Zsófiával, Szlepkó György Bencsik Jolánnal. — Elhaltak: Resetár Pál 3 hónapos, Bartolák Pál 2 éves, Kuba György 85 éves, Csik János 1 hónapos, Szák János 79 éves, Kokavec Pál 1 napos, Jagyugy András 66 éves, Sztojko Dánielné 49 éves, Balázs Mátyás 67 éves, Nádházi Györgyné 34 éves, Kósa Imre 1 éves, özv. Apáthy Andrásné 75 éves. — Erzsébethelyen: Születtek: Juhos Jenőnek fia Imre-Ernő, Gyumbier Jánosnak leánya Mária, Botta Du-kát Jánosnak fia János, Pauló Jánosnak fia Mihály. — Házasságkötés: Szilvási György Havran Máriával. — Halálozás: Sipiczki Ilona 45 éves.

— **Kilenc ikrek?** Párisból jelentik, hogy Cartagenában egy asszonynak kilenc ikrei születtek 22 nap alatt. A kilenc ikergyerek közül csak kettő maradt életben, a másik hét kevéssel születése után meghalt.

— **Ezen a héten a Réthy és dr Südy** gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

A közönség köréből

Kaptuk az alábbi levelet:

»Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur. Nagyon kérem, szíveskedjék soraimnak b. lapjában helyet adni, mert csak így remélhetem, hogy panaszom eljut az illetékesekhez s azok orvosolják azt.

Köztudomású, hogy a körgáttól a vágóhídig kövesút vezet. Sajnos azonban ez a kövesút jóformán állandóan sáros. Szinte hihetetlen, de úgy van, hogy a kövek egész éven át sár alatt vannak. Helyénvalónak tartanám, ha néha letakarítanák a sárt a kövesútról. Mégiscsak furcsa, hogy van kövesút és még sincs kövesút. Ugy gondolom, ha már kövesút van, akkor nem indokolatlan az a kérés, mely sokaknak kérése, hogy tartsuk is tisztán ezt a kövesutat.

Remélem, hogy az illetékesek belátják panaszom helyességét és orvosolják is azt. Ebben a reményben előre is megköszönve szívességét, maradtam a Szerkesztő Ur iránt teljes tisztelettel:

egy előfizető.

»Tekintetes Szerkesztőség!

Nem akar akadékoskodás lenni ez a levelem, csak éppen megemlítem, hogy jó lenne, ha nagyobb gondot fordítanánk Békéscsaba városias fejlődésére.

Itt van például az Andrassy-út. A Szent István-tér felől, az elején még anyyira, amennyire, elég nagy a rend úgy az épületekben, mint egyébként, azonban a Petőfi-ligettől kezdődően igen szánalmas kép tárul az idegenek elé. Erről tanulmányt lehetne írni. Egyelőre csak azt szeretném megemlíteni, hogy talán mégsem helyes, hogy a pihenésre szánt Petőfi-liget mellett éjjel-nappal olyan rettenetes a zaj, hogy szinte elviselhetetlen.

A Gábor Aron-utca sarkán levő sarkműhely kővágó-gépe olyan rettenetesen zakatol, sístereg, síkít, nyivákol, nyikorog és nem is anyyira a követ, mint az arrajárók dobhártyáját fűrészezi, nem is szólva a szomszédokról, akik régóta kénytelenek eltűnni ezt a pokoli zajt.

A város külterületére kell kitelepíteni az ilyen üzemeket.

Teljes tisztelettel:
Szemlélődő.

120 millió tehén látja el tejjel a világot

A 11. tejgazdasági világkongresszussal kapcsolatban, melyet nemrég tartottak Berlinben, érdekes adatokat hoztak nyilvánosságra a tej jelentőségéről a világ gazdasági életében. Kétmilliárd mázsa tejet, 40-50 millió mázsa vaját és 30-45 millió mázsa sajtot termelnek évente, aminek összértéke éppen a háromszorososa a világ automobilprodukciónak. A két legnagyobb tejtermelő állam, az USA és Németország, a vaj- meg sajt-behozatal terén elsőhelyen Anglia és a német birodalom áll.

Tőzsde

Valuta: Dollár 337,25—341,25.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20,00—20,50, 80 kg tv. buza 20,65—21,10, tengeri 12,90—13,05, rozs 18,85—18,95, takarmányárpa 16,50—17,00, sörárpa 19,00—20,00, korpa 12,00—12,20, zab 16,85—17,10 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal zónnyú 93—98, közep 105—106, nehéz 107—108.

**Tornacipő
Tornaing
Tornanadrág
Diáksapka
Harisnya
Zokni**

olcsó beszerzési forrása

Körösvidék-bolt